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Ä kormány holnap nyilatkozik 
a béke aláírásának kérdéséről

Biidapesli tudósitónk jelenti: | Rassay államtitkán* 
nemzclyvülcs ma Colvtatta o lamnniinH

A magyar löld népe
Mondják, hogy az idén ren­

geteg gyümölcstermésre van 
kilátás kis Magyarországon. A 
hazai kertek és erdők, mezők, 
amik megmaradtak, bőven ad­
ják az Isten áldását. Az aratás 
elé is bizakodva néznek a 
gazdák a Tisza és Duna közén, 
a lankás Dunántúl és az áldott 
Tiszántúl. A fagyos szentek 
közül három már szerencsésen 
elmúlott felölünk, reméljük, 
hogy Orbán se teszi föl deres 
süvegéi az idén. Eöldanyánk 
megadja, amit ígért és busásan 
kárpótol bennünket egyéb vesz­
teségeinkért.

A termő élet, a das vegetáció 
munkál a faluban és a me­
zőn, a Termékenység nagy­
szerű ígérete fogadja a ma­
gyar utak vándorát mindenütt. 
Az elrabolt és elszakított föl­
dek nevében is gondoskodni 
kivan rólunk a hazai lelevény, 
ez a csodálatos és gazdagot ü 
magyar humusz, Petőfi délibá- 1 
bős és kalászriugató rónaságu. | 
Minden reményünk benne van 
most, benne és népében, a jó­
zan, a bölcs, a szívós és be­
csületes magyar népben. Abban 
a népben, amely a békében 
dolgozott, verejtékezett, a há­
borúban vérét ontotta a szent 
határokért, amelyet nem tudott 
kizavarni lelke egyensúlyából 
és nyugalmából három forra­
dalom sem.

Miniszterek jöttek a napok­
ban Debreczcnbe, hozta őket a 
vonat zöldek) búzatáblák és 
tehérlő falusi házak mellett. A 
föl dm iveid nép logadta őket az 
apró állomásokon és kendőt 
lobogtatva üdvözölte őket a 
valódi demokrácia nevében es 
köszöntötte őket, mint a füg­
getlen és szabad Magyarország 
népének minisztereit, A ma­
gyar vallás hívei biztosították 
az érkező minisztereket, hogy 
Tiszántúl nem voltak és nin- 
csennek felekezeti villongások.

A gyűlölet nem kenyere a 
magyar falu és mező népének, 
a föld fiának, annak a népnek, 
amelynek névtelen és jeltelen 
sírok mélyén aluvó bősei az 
embert és a testvért látták a 
legyőzött ellenségben, akit irga­
lommal és bajtársi részvéttel 
fogadtak, ha sebet kapott a 
ránk kényszerűéit háborúban. 
Az emberi jóság és okosság 
ennek a földnek legáldottal)b 
termése, gyümölcse és ebben 
hízva és ennek győzelmében 
reménykedve induljunk el, sze­
gény magyarok, az uj honfog­
lalásra.

főváros törvény ha lóságának új­
jáalakításáról szóló törvényja­
vaslat tárgyalását.

A Ház holnap pünkösdi szü­
netre oszlik szét; a szünet 
szerdáig tart. A szünet után 
megkezdik az árdrágításról és 
a mezőgazdasági érdekképvise­
letekről szóló törvényjavaslatok 
tárgyalását.

A holnapi utolsó ülésen Si- 
inonyi-Semadam Sándor minisz­
terelnök deklarációi lesz a béke 
aláírásának kérdéséről.

A miniszterelnök holnapi 
nyilatkozata elé politikai kö­
rökben lázas érdeklődéssel te­
kintenek.

Frankfurt kiürítése.
Berlin, május 11): A néniét 

kormány a mull bét végén ér­
tesítette a francia kormányt, 
hogy addig nem küldheti el 
Parisba szakértő bizottságai, 
miig a franciák ki nem ürítik 
Frankfurtot és a Majna-vidéket. 
Minthogy a franciák hétfőn 
megkezdték az említett terüle­
tek kiürítését, a német bizott­
ság még aznap Parisba utazott, 
ahol ma meg is kezdődött a 
fontos tanácskozás.

Paris, május 19. Frankfurt 
kiürítése hétfőn reggel történt 
meg, teljes rendben és tökéle­
tes "nyugalom közepette. A még 
megszállás alatt levő többi te­
rület kiürítése normálisan ha­
lad előre. Lehetséges, hogy a 
német helyőrségek nem lógjak 
újra megszállni sem Frankfur­
tot, sem Hanaul.
Az orosz «anarchia.
Amsterdam, május 19. Az 

Associated Press moszkvai je­
lentése szerint Közép- és Eszak- 
Oroszországban kihirdették a 
hadiállapotot.

Basel, máj. 9. A Ha vas-ügy­
nök ség megcáfolja azt a kon­
stantinápolyi hirt. hogy a bol- I seviki hadsereg megszállta Tíf-

Bndapcsii tudósilónk je­
lenti : A hivatalos lap mai 
száma közli, hogy a kormányzó 
az igazságügyminiszter előter­
jesztésére Rassay Sándor dr. 
igazságügyi államtitkárt saját 
kérelmére fölmentette állásától.

Magyar-osztrák
kompenzációs

szerződés
Becsből táviratozzak : A Neue 

Freie Presse jelenti: Ausztria és 
Magyarország között tárgyalások 
folynak újabb három hónapra 
terjedő kompenzációs szerződés 
megkötése érdekében. *

liszt. Éppen ellenkezőleg áll a 
dolog. Az orosz vörös csapato­
kat a Kaukázusból a lengyelek 
ellen rendelték és a lifliszi öl­
tén ziva abban maradt.

Az olasz 
kormányválság

Lugano, május 19. Az olasz 
kormányválság még nincs meg­
oldva. Növeli a zavart, hogy a 
katolikus néppárt kebelében 
szakadás állott be cs Nitti-nek 
nem sikerült megegyezésre jut­
nia a nemzeti megújhodás párt­
jával. Ilyen körülmények kö­
zött ismét Giolitti kerül előtér­
be ; szó van róla, hogy ő ala­
kítja meg az uj kormányt, a 
melyben Nitti vállalná a kiil- 
ügyminiszterséget. 
mmmmmmmmmmmeammmmmmmmmmm

Kommunizmus alatt fizetett át- 
i la mi haszonbérek. A hivatalos lap 
I mai száma rendeletet közöl az állami 

birtokoknak a diktatúra alatt befize­
tett haszonbéréről. Az állampénztárba 
a diktatúra idején befizetett haszon­
béreket a rendelet szerint a kincstár 
méltányosságból visszatéríti. Mint­
hogy azonban a befizetések annak 
idején fehér pénzben történtek, a 
befizetett összegeknek most csak egy 
ötödét adják vissza.

Ä csehek
megbüntetik Pozsonyt
Prága, máj. 19. A prágai fíe- 

publique jelenti :
A cseh kormány meg fogja 

fosztani önkormányzati jogától 
PozsonyI és ez a város — ép­
pen ugv mint Kassa — a kor­
mány által kinevezett polgár- 
mestert és főhivatalnokokat log 
kapni.

Rcichenbcrg város is megszű­
nik törvényhatósági joggal fel­
ruházott város lenni.

abpüháni Dezső búcsúja 
Karcagi választóitól.
P. Abraham Dezső dr., a 

Károlyi-kormány volt államtit­
kára, majd a szegedi ellenkor­
mány miniszterelnöke, aki ti­
zenöt éven át volt képviselője 
az országgyűlésen a karcagi 
választókerületnek, vasárnap 
délután búcsúzott el választói­
tól, akik előtt beszámoló be­
szédet mondott. A volt képvi­
selő, aki a mostani nemzet­
gyűlési választás alkalmával 
nem vállal kéj)viselőjelöltségei, 
választóihoz nyílt levelet is 
intézett, amelyben többek közt 
ezeket Írja :

Annyit már ezúttal is konstatálha­
tunk, hogy : Magyarország nem en­
gedheti meg magának azt a luxust, 
hogy itt minden politikai rendszer 
lefejezzen előbbi rendszerek olvan 
fél-fiait, akik az országban értéket 
képviseltek.

Amennyire kötelességei teljesít az, 
aki a nemzeti szerencsétlenség órái­
ban az egységei és megértést moz­
dítja elő. annyira vét hazája ellen, 
aki akár önös érdekből, akár elva­
kult politikából ellentétet szil

Azt mondják, hogy a magyar a 
legnagyobb veszedelemben együtt 
tart. hát még mindég nem érke­
zett el ez a -legnagyobb 1 Én bízom 
a nemzet jó szerencséjében, helves 
ösztönében. Csalódhattam politiku­
sokban. de a magyar nép újjáéledő 
erejében soha !

Előttem mindég csak egy azon cél 
lebegett az ország és a benne élők 
boldogsága. Ebben következetes vol­
tain, mert soha politikai meggyőző­
dést nem változtattam. Talán baj is 
azok előtt, akik a következetességei 
bűnnek tartják, de ennek a terhét 
könnyen el fogom viselni Ugv ér­
zem. hogy nyugodtan mehetek cl. 
Politikai működésem alatt csak egy 
pár ősz hajszálat és tapasztalatokat 
szereztem. Ez utóbbit nincs módom­
ban nemzetem javára fordítani. Más 
világ jött. . . '

Várok, talán rövid, vagy hosszabb 
ideig, midőn újra ott kell folytatnom, 
ahol elhagytam, nemzetem önzetlen 
szolgálatában. Megindítottam az or­
szág újjáéledését még a vörös uralom 
tobzódása alatt, volt minisztertársaim 
most is felelős állásban vannak, hi 
zom bennük, hogy a megkezdett 
munkát becsületesen he is fejezik.

.L.iimiitturiiwnrm"— w'i»wmi»iiimw»wii1 r* mr"-«saHMMHn «■■ein*
Ä törökök

nem Írják alá a békeszerződést j
A porta válasza s* legfőbb tanácsnak
Rotterdam, május 19. A Párisban lévő török békekül­

döttség már megkapta a porta válaszát a békefeltételekre.
A válaszjegyzék hangoztatja, hogy nem akadhat olyan 
kormány, amely ez.í a békeszerződést aláírja.
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DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Ä Nyukosz. debreceni 
fiókja megalakult

A debreceni nyugdíjas katoiuilisz­
tek, katonatiszti özvegyek es árvak 
általános kívánságára e hó 13-án 
megalakult a Nyugdíjas Katonatisz­
tek Országos Szövetségének debreceni 
fiókja.

,1 ó n y László tábornok elnökölt az 
alakuló gyűlésen. Megnyitójában vá­
zolta a szövetség célját és ismertette 
az intézmény eddigi működését.

Az elnök megnyitója után kimond­
ták a szövetség debreceni fiókjának 
megalakítását. Nagy lelkesedéssel vet­
ték tudomásul, hogy .1 ó z s e f főher­
ceg, A u g u s z t a főhercegnő, 1) ö- 
motör Mihály belügyminiszter, va­
lamin I az országos közélet számos 
kitűnősége megígérte a szövetség lég­
iin Illatosabb támogatását.

Ezután megalakították a vezetősé­
get. Közfelkiáltással megválasztották 
elnökké jnmniki .1 ó n y László tábor­
nokok alelnökké jeszenicei .lanko- 
vics Miklós tábornokot, a választ­
mány tagjaivá hegyközszentimrei 
W o 1 ff dános tábornokot, nedecei 
Node c z k y Ferenc ezredest és be- 
lovári Sebé tics Raymond alezre­
dest, pénztárossá Ball a Jenő ezre­
dest és titkárrá Sliaszny Nándor 
őrnagyot.

Ezzel az alakuló közgyűlés veget 
ért.

A Szövetség budapesti központjá­
nak azon értesítése folytán, hogy a 
szövetség tagjai jól javadalmazott ál­
lásokat nyerhetnek el, a fiók vezető­
sége ezúton intéz felhívást nyugdíjas 
tiszti és tiszti-özvegy tagjaihoz, hogy 
igényüket a helvbeli fiók titkárságá­
nál (Péterfia-utea 20.) jelentsék he.
.s 'I immirnKimiit

Hégi erdélyi lakodalom
Díszelőadás a Csokonai- 

sznházban a Nemzeti 
Hadsereg javára

A Debreceni Jótékony Nőegylet 
diszelöadása fényes sikerrel folyt le 
tegnap este a (Isokouai-szi nházban.
A nézőtere zsúfolásig megtelt 
közönséggé; ott voltak a katonai és 
polgári társadalom összes előkelő­
ségei, Heged ii s Pál tábornok kör­
letparancsnokkal és Lehár báró 
ezredessel, Szomjas L ószláv kormány­
biztos-főispánnal és Márk Endre pol­
gármesterrel az élükön.

Az estét dr. Winkler Jenóne 
Retteghy Margit hatásos beszéde ve­
zette lie, azután a műkedvelő színé­
szek ragyogó j kiállításban, csodaszép, 
stílusos kosztümökben bemutatták a 
»Régi erdélyi lakodalom« cimü tör­
ténelmi korrajzot, melyet Szádeczky 
Lajos dr állított össze. A darab ala­
pos történelmi tanulmányok alapján, 
eleven és színes tollal megirt jelene­
tekben állít elénk egy régi erdélyi 
főúri esküvőt, ősi magyar szokásaival 
és hagyományaival.

Az előadás élénk volt, stílusos. 
Bihari Ákos mint rendező kitűnő 
munkát végzett. 6 játszotta az öröm- 
atya szerepet is, mint egyetlen hiva­
tásos színész a műkedvelők között, 
akik azonban még ö mellette is igen 
jól megállották a helyüket. Az öröm- 
anya G a r d a Dezsőim volt, M i t ro­
xi i c s Zsolt és Szó m j a s Gizi daliás, 
kedves jegyespár voltak. Nagyon tet­
szettek a többi szereplők is, StrenkDá­
niel főhadnagy, Balogh Istvánná, dr. 
Winkler Jenőim és dr. Szűcs Gézáné. 
Resztvettek még az előadáson mint a 
menyasszony és vőlegény rokonai: 
Dr. Vásáry Istvánná, ilj. Ric.kl An- 
talné, Münnich Aurélné. Bágyáné 
Nagy Irma, a vőlegény násznagya 
dr. Jóna Kálmán, a menyasszony 
fögazdája dr. Bóka Tibor, nászkis- 
asszonvok Kontsck Irén, Kaszanyitzky 
Olga, Petzkó Adrienne, vőfélyek 
Tapody István, Szomjas Gusztáv, 
Molnár Béla, elököszöntők: Széli 
Gyula, Konncrth Hugó főhadnagy,

Gruszel Gyula főhadnagy, Bencz.e 
József lidj.. Keresztes Árpád h íd 
natív. Vicegazdák Moldoványi László, 
Szálé János, Papi) István hadnagy. 
Síi key Tamás hadnagy. Udvari kró­
nikás Dümsödy Imre, lantos diák 
Bayer László, énekes apród Bo 
romissza Zoltán hadnagy. Piszli, a 
gubernátor tréfás apródja Mikecz 
Gábor, tréfás menyasszony Ernyeine, 
nászoló leányok Winkler Jutka, Bal­
tazár Kató és Erzsiké, \\ eszpremy 
Lonci, Bernülh Anikó, l'.lmer Adri­
enne, Keil Masi, Wollt' Billa, Jóna 
Pityu, Szele Paula, Tóth Andrea, 
Döhisödy Billa, Hegedűs Ica, k.örv 
Böske, Szabó Katinka, Szűcs Vilma, 
Mcdgvaszav Kató es Pityu, lolli 
Kató," Rostás Edit, Pásztor Sárika. 
Kőrössv lila, Eancsovits Lenke, un­
szoló inak Válv László főhadnagy, 
Ilodászy István, Wenk Ödön fóliád- 
nagv, Wagner Lajos hadnagy, Ko­
szorús Ferenc hadnagy. Schellet 
Imre hadnagy, Polvánszky István 
hadnagy, Zakariás János hadnagy. 
Keresztes Árpád hadnagy, Boér ló- 
hadnagv. Szabó Nándor főhadnagy, 
Vásáry "Gábor, dr. Tóth Fiiul, Simon 
Károly, Kendclényi Béla alhadnagy, 
Haiiher Hugó, Baltazár László, ilj 
Dávidliázy Kálmán, Musza l’yazim 
voltak. ,

A közönség az egész esten at lel­
kesen ünnepelte a szereplőket, kü­
lönösen a nagyszerűen rendezett, 
igaz. magyar tűzzel cltáncolt régi 
táncok után, a diszpalotást meg is 
kellett ismételni. K ó r ó s s y Ida a 
lakodalomrészben eltáncolta a ma­
gyar solot, ügyesen és kecsesen. A 
hölgyeket elhalmozlák virággal, a 
színpad szinte tele volt illatos csok­
rokkal, színes bokrétákkal.

A szép előadás bevétele igen je­
lentékeny összeggel gyarapította a 
Nemzeti Hadsereg jóléti intézményét.

Újabban érkezett

gyapjúszövetekben
nagy választék a

Felditeim Testvérek
kizárólagos poszlóáruházában

Király-utca 4 szám.

fiz anyós eifli a halálba.
Kovács János földműves ottho­

nát hosszabb idő óta elkeseredett 
családi harcok dúlták fel. Napiren­
den voltak a veszekedések a földmű­
ves és felesége közölt, akit anyósa 
állandóan ellene tüzelt.

— Minek mentél ehhez az ember­
hez 1 — mondogatta az anyós leányá­
nak —■ mikor hozzámehettél volna 
egy csendőrhöz is.

Az asszonyra —- úgy látszik — ez 
a szemrehányás nem maradt egészen 
hatástalan és" ö is szemrehányásokkal 
halmozta cl férjét, aki nem csendőr, 
hanem egyszerű földmives csupán 
és Kovács Jánosé miatt mindjobban 
elkeseredett. Tegnap azután elhatá­
rozta, hogy ilyen körülmények között 
nem él tovább és megválik az élettől -. 
kiment a Vámospéresi-utra és olt a 
4-es számú őrház közelében a vonat 
elé vetette magát. A vonat azonban 
nem gázolta cl, hanem a mozdony 
ütközőjével kidobta a sínek közül a 
halálra szánt férjet, aki ilyen módon 
néhány könnyebb sérüléssel vissza­
kerül felesége"cs harcias anyósa közé.

ízléses női kalapok
200 K feljebb 

és leánykalapok kaphatók

SCHIMMER MORSE 5S*
Minden menekült-bélyeg, 

amelyet megveszel, egy 
könnycseppet szárit föl.

ii vsFBsi mik kulcsai
A városi tanács pőre

A városi zenede körül az 
ősszel támadt kanapé-por epi­
lógusa játszódon le ma a deb- 
reczeni büntető járásbíróság 
elöli.

Az ügy előzményei bőven 
ismeretesek. Mikor a városi 
tanács P. Nagy Zoltán zene­
tanárt visszahelyezte a zene­
iskola helyettes-igazgatói állá­
sába, Weszprémy Andor titkár­
nak át kellett volna adnia az 
intézet kulcsait az igazgaló- 
helyettes kezébe. Weszprémy 
azonban megtagadta a kulcsok 
álszolgál tatásál.

Mikor a városi tanács több­
szöri erélyes felszólítása sem 
járt ez irányban eredménnyel, 
a város bűnvádi utón érvénye­
sítette akaratát. A megindított 
bűnvádi eljárás során a kul­
csok bitói letétbe kerültek s 
innen jutottak újból a város 
birtokába.

Az ügy ezzel még nem feje­
ződött be. Weszprémy Andor 
ugyanis rágalmazás miatt fői­
jeién tette a polgármestert és 
azt az id tanácsnokot, akik a 
bűnvádi eljárás megindítására 
vonalközé) határozatot hozták.
A járásbíróság ma megtartott 
tárgyalásán a polgármestert és 
a tanácsnokokat lölmenlelle a 
rágalmazás vádja alól, mert 
biztosítva látta, hogy a varos 
vagyonának jogos védelmében 
jártak el s ezzel hivatalos köte­
lességüket teljesítették.

HÍREK.
— A nemzetgyűlési vá­

lasztások előkészítése. A ta­
nyákon lakó választók össze­
írására bejelentő lapokat küld­
tek ki az egyes választóknak, 
hogy azokat az illetők kitöltve 
küldjék vissza. Az összeírásnak 
ez a módja azonban nem járt 
kellő eredménnyel. A polgár­
mesteri hivatal most engedélyt 
kért a belügyminisztériumtól 
liz. uj összeíró biztos kinevezé­
sére, akik majd a tanyákon 
végzik az összeírás munkálatait. 
A nemzetgyűlési választások 
előkészítésével járó munkálatok 
költségeit a belügyminisztérium 
rendeletére a városházipénz­
tára folyósítja az állampénztár 
terhére. Minthogy a választók 
összeírását 40 bizottság végzi s 
a bizottságok minden tagja 10 
korona napidijat kap, a válasz­
tási munkálatokkal járó költsé­
gek előreláthatóan meghalad­
ják a :100.000 koronát.

— A gabonacsempészés elleti. A 
közélelmezési ügyosztály a közélel­
mezési miniszter rendeleté értelme­
tlen figyelmezteti ;i lakosság érdekeli 
tagjait", hogy a Tiszántúl még folya­
matban levő gabonagyiijtés-akciora 
tekintettel, a Tisza-Duna köze és a 
Dunántúlra irányuló esetleg hamis 
tartalom bevallásával feladóit áru, 
utipodgyász, kézipodgyász és posta- 
csomagforgaloin az ellenőrzésre lii-

1920. május 20.

valóit közegek által fokozott vizsga 
lat alá fognak úgy a feladó, illetve 
belépő, miül a rendeltetési állomá­
son vonatni, miért is ezen területről 
jövő szállítmányok tekintetében az 
élelmiszerek szállítását szabályozó és 
szállítási igazolványok felvételéhez 
kötő rendelet rendelkezései hetar- 
tnndók.

Budavár elfoglalásának 
ünnepélyes évfordulója. Buda- 
pesti tudósítónk jelenii: Május 
21-én lesz 71 éve annak, mikor 
a magyar hadsereg megostro- 
molta és rohammal bevette az 
osztrák hadsereg fellegvárát, a 
budai várat. A győzelmes na­
pokat szomorú esztendők kö­
vei lék; a magyar honvédséget 
beolvasztották az osztrák had­
seregbe. Az idei évfordulón je­
lenik meg először az önálló
magyar haderő Buda falai kö- 

azokon a nagyméretű és 
ütmei

zött
fényes katonai 
amelvekcl 21-én
öO-én, vasárnap

geken, 
pénteken és 

rendez a ma­
gyar hadsereg.

Katonazenekarok szint 
foniktis hangversenye. E hó­
nap 29-én este 8 órakor a Bika­
szálló dísztermében az illeni 
gyalogezredek egyesi tel t zene­
karai szimfonikus hangversenyt 
rendeznek. A hangverseny liszla 
jövedelmét a Szibériában síny­
lődő hadifoglyaink hazaszállítá­
sára és az egyes ezredek zene­
alapja javára fordítják. A érde­
kes hangversenyt, melynek 
részletes műsorát legközelebb 
ismertetni fogjuk, a közönség 
nagy érdeklődéssel várja.

— A mai valuta-árak. Arany 857— 
55. Márka 5.26—40. Dollár 237 
Romanov 5.65—51. Lira 12.1)2—13.Da. 
Lei 1.38-16. Frank 16.90—60. Sokol 
■1.18-21.

— Pankhurst asszonyt ha­
zaárulással vádolják. Ivopen- 
hágából láviralozzák ; A londoni 
rendőrség lelarlóztatla Miss 
Pankhurst Sy Íviát, az angol 
suffragettek ismert vezérét, aki 
ellen az angol hatóságok vádat 
emeltek hazaárulás címén, mert 
angol csapatok előtt bolsevista 
beszédei mondott. A vád szerint 
Miss Pankhurst az ir lázadók­
nak gépfegyvereket csempészett 
át a határon. Pőrét még ezen 
a héten tárgyalják Londonban.

Aratási szalonna biztosítása. Az 
Országos Magyar Gazdasági Egyesü­
let előterjesztésére nagyatádi Szabó 
István közélelmezési miniszter jelen­
tősei) 1) mennyiségű szalonnakontin­
genst bocsátott a gazdaközönség ren­
delkezésére, az aratási szalonnaellá­
tás terén mutatkozó hiányok enyhí­
tése céljából. Az aratási szalonnára 
igényt tartó gazdaságok szükségletü­
ket azonnal, de legkésőbb június hó 
elsejéig jelentsék lie az Országos Ma­
gyar Gazdasági Egyesület titkári hi­
vatalánál (Budapest, IX. Köztelek-u. 
8. sz.i A bejelentés az illetékes köz­
ségi elöljáróság Debreczenben a vá­
rosi lisztiroda és a mezörendőrkapi- 
tányság állal láttamozandó és a 3. és 
5. alatti pontokra nézve a közöli 
adatok valódisága által külön igazo­
landó, amennyiben azonban 10 pár­
nál több arató ellátásáról van szó- 
az adatok még a városi közélelme, 
zési ügyosztály által is igazolandó!^

— Rablndraunoth Tagore : A kér 
tész. Indus elbeszélés. Ara K 2-1'20. 
Kapható Hegedűs és Sándor r l. 
könyvkereskedésében.

legjobb kivitelben és legol- 
esóbbtan beszerezhető készen 
f===3 és méret után b^=--a

Grünwald cipőüzem
SAS-MTCÄ 4.

Kölcsönös-scj’élyző épület.

Gyermek-fehérnemüek, apacsingek, trikók, 
kitűnő gummlpelenkák, szalagok, Yambó- 
sapkák, szandálok, zoknik érkeztek

r

üono]«i rfT.UTCA.

i-Hsamm
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A barakvásárlás ügye. 
Meyirltiá leninij), lioyy a barakk- 
vásárlásuk ügyének tisztázására 
a honvédelmi miniszlérium ál­
lal kiküldőn vegyes bizottság 
megkezdte tárgyalásait. A tár­
gyalásokról fölvett jegyzőköny­
vet ma délelőtt írták alá. A 
bizottság tevékenysége ezúttal 
csak arra szorítkozott, hogy 
megállapítsák, kik és mennyit 
vásásoltak a Pestean mérnök 
állal eladott barak-alkatrészek- 
ből. A bizottság helyszíni szem­
lét is tartott. Az igy fölvett 
tényállás alapján a honvédelmi 
minisztérium nyomozó közegei 
fogják megállapítani a barakk­
vásárlás pontos részleteit. Mi­
helyt ez befejeződött, a hon­
védelmi minisztérium újabb kü­
lön bizottságot küld ki. r.rle- 
sülésünk szerint a katonaság 
érintkezésbe lép a várossal, 
hogy a megvásárolt barakk- 
alkatrészeket legénységi és al­
tiszti lakások építésének céljára 
használják föl.

— A közalkalmazottak beszerzési 
csoportjának közleményei: A keresz­
tény faterinetö szövetkezet 100 koro­
nás névértékű részvényeket bocsáj- 
tott ki, mely összeget négy részletben 
téliét fizetni s egy részvény után 20 
nini. aprított tűzifái vagy hasábéit 
nyújt tagjainak a lehető legolcsóbb 
áron. Rész vény-jegyzéseket felvesz 
Szigety József szövetkezeti titkár 
Bika-szálló II. cm. 253. Részvény- 
jegyzés utolsó határideje 1020 június 1

— Egy dollárkirálynő kalandjai, 
kalandortörténet 5 részben, 28 fel­
vonásban, az amerikai iilmgvárlns 
egyik legszebb, leghatalmasabb alko­
tása. A főszerepei Pearl Withe játsza, 
akit közönségünk az »Amerika lánya - 
eiinü filmből ismer. Bemutatja pén 
leken az Apollo. Jegyelővétel.

— Tolvaj kávéházi íelirónő. Su 
rányi Sándor, a Központi kávéház 
tulajdonosa feljelentést lett a rend 
őrségen egyik alkalmazottja, Tóth 
Mária felirónö ellen, azon a címen, 
hogy üzletéből löbb berendezési tár­
gyai ellopott. A rendőrség megindí­
totta az ügyben a vizsgálatot. Csak­
hamar megállapították, bogy 1 ólli 
Máriának a város különböző részei­
ben három lakása van és mind a 
három lakásban találtak a kávéliáz- 
búl származó berendezési tárgyakat. 
A felirónöl a rendőrség letartóztatta.

Vasablakokat, vasajtókat készít 
]>iros Béla lakatos műhelye Pélerlia- 
utea 32. szám.

— Ügyes varró- és kézileátiyok
azonnal felvététnek. Kalapüzem IMac­
ii tea 0. szám.

Nyers selyem opál és etamin 
hlousok, Komlós divalházban me­
gyeház mellett,

— Molykár ellen és nyári meg­
őrzési vállalatomat Széchenyi-utca 
-10. szám alá helyeztem át. Elvállalok 
mindenféle szőrme és téli ruhákat 
megóvásra. Adler szűcs, Széchenyi- 
utca 40.

— Legrosszabb nyakkendőit is újjá 
alakítják Péterfia-utca 53. sz., az 
udvarban balra.

— Villamos szakmába vágó leg­
komplikáltabb munkákat kesz.il es 
javít Földvári elektrotechnikai gyára 
Széchenyi-utca 55.

— Végh Gyula szűcs elsőrangú 
modern és legnagyobb molykár elleni 
biztosító és megóvó beraktározasi 
vállalata (saját ház) Debreczen, Piac- 
utca 4.

Oyöngyszalma gtrardi kalapok
legolcsóbban beszerezhetők Frank 
Imrénél, Piac-utca 43.

Férfi fehérnemüek kiváltó jó 
minőségekben és pulin gallérok min­
den szintien Frank Imrénél. Piac-u. 
43. szám.

— Sandalok, cipők a legnagyobb 
választékban kaphatók. Weinberger 
cipőáruház, Ferenc Józsei-ut tl.i

".BczFilapszaloii
óriási választékban a legszebb
kalapok kaphatók.

Városházával szemben.

SZÍNHÁZ.
Vígszínház.

Csütörtök : Szerelem vására, amerikai 
törléncl. Bemutató.

Csokonai-szinliáz.
A Bibari-szinésziskola viz.sgaelöadásai:
Szombaton: Dolovai nabob leánya, 

szi nmij.

A színházi iroda liirei. Ma kerül 
bemutatóra a Szerelem vására. A 
szezon legnagyobb sikerű újdonsága 
a Szerelem vására ma kerül bemu­
tatóra a Vígszínházban. Kgy szenzá­
ciósan érdekes, izgalmas cselekmény ü 
amerikai történet kerül a színpadra 
mindvégig változatos fordulatokkal. 
Bizonyos, hogy a debreceni színpadon 
a drámai ensemblének a Trilby óta 
ilyen sláger újdonsága nem volt. A 
főbb szerepekéi T. Simkó Gizi, Thu- 
rócz.í Gyula, László Gyula, Dalia Anna 
és Túrái Lenke játszák. A kiváló 
újdonság vasárnapig marad műsoron. 
— Iglói diákok bájos diáktör'lénél, 
melyre már régen készül a színtár­
sulat, most uj betanulással kerül fel­
elevenítésre. Pünkösd vasárnap dél­
után és pünkösd hétfőn este kerül 
színre.

Harc a milliókért francia Mim ma 
utoljára az Apollóban.

A szerelem komédiása La vaga­
bonded A négyfel vonásos francia 
Pathé-lilm mindvégig leköti a néző 
érdeklődését, a főszerepet a bájos 
mile Missidore játsza. Bemutatja az 
Arany Bika mozi.

Miss American IV. Ma mutatja lie 
az Uránia ezen gyönyörű lilm ne­
gyedik befejező részét bárom elő­
adásban 5. 7 és 1) órakor. Jegyelő­
vétel délelőtt 10 12-ig, pénztári!vitás
délután I órakor.

Egy dollárkirálynő kalandjai, ka­
landortörténet öt folytatásban, 28 
felvonásban. Az első részt pénteken 
mutatja he az Apollo három elő 
adásban 5, 7 és 9 órakor

UH kelengyét,
illáét, uadrágot, gallért 
úh zwebkeiulékct készit

HERMAN NÁNDOR
Mul vau-utca 31. exíim.

Budapesti Vívó és Atlétikai Club l-só 
vsapalál. Az ünnep első napján a 
DKASF, imisoiluapjáii a I )\ S(.. les/ 
a VÁC, ellenfele. A liagy érdeklődésre 
való tekintellel jegyek mindkét napra 
elővételben Müller II. Fia szállító­
cégnél megváltható k.

Kereszlury János, a l)VS(.-bol visz 
szalépetl a DKASF.-ba Pünkösd va­
sárnapján a DKASE A At. mérkőzé­
sén már szerepel is.

Capbalineuai
crer»Iín,k«csi kenőcs 
prima kapható
_ - _ feetéfcUxIeSében,
CISZ Hatran-11. S <í-r.

li

SPORT.
9 D&9C országos ailetiítai 

versenye.
A Debreceni Egyetemi Atlétikai 

Club május 30-án délután fél 4 órai 
kezdettel a nagyerdői sporttelepén 
országos atlétikai versenyt rendez a 
következő számokkal: 100 méteres, 
800 méteres síkfutás, 4x200 méteres 
stafétafutás, 400 méteres és 3000 mé­
teres síkfutás előverseny, magasug­
rás, távol ugrás, rúdugrás előverseny, 
sulydobás előverseny, diszkoszyetés, 
gerelyvetés 11. osztályú. Ifjúsági szá­
mok : 4x400 méteres stafétafutás, 200 
méteres síkfutás. 1000 méteres sík­
futás II. osztályú és magasugrás előny- 
verseny.

Nevezési zárnap május 25, neve­
zési dij személyenként és számon- 
kint 5 korona. Nevezések és tétek 
Szegedi Lajos címére (Apatfy-u. 18.) 
küldendők. Minden versenyszám 
győztese a DEAG. ezüst, második 
helyezettje nagy bronz, harmadik 
helyezettje kis bronz értnél nyeri, az 
indulók számára való tekintet nélkül, 
a kötelező eredmények elérése ese­
tén pedig a győztesek ezüstplakettet 
nyernek.

A Debreceni Toanaegyesulet es a 
Debreceni Egyetemi Atlétikai Club 
felkéri ezúton is az atlétikát űző és 
az atlétikával foglalkozni akaró tag­
jait, hogy a tréningek ezentúl ked 
den, csütörtökön és szombaton tar­
tatnak meg Hadbázy Dezső és Se­
nyéi Oláh István vezetése mellett. A 
közeledő kerületi bajnoki versenyre 
való tekintettel kérjük, bogy a tré­
ningeken minél számosabban jelen­
jenek meg.

Vasárnapi fooíball-mérközés. Ismét 
módjában lesz a debreceni sport 
kedvelő közönségnek egy tóvárosi 
foot hali-csapat játékában gyönyör­
ködni. A DKASE. vezetősége ugyanis
a pünkösdi ünnepekre lekötötte a

Táncz-
darabok.

Jaj mamám I de száraz a 
torkom. Treestep. K 13.20 
[la járom kopogón. Fox­
trott .................. K 11.—
Megjött a gyors'-
Jazz ............. .. K 13.20
Van nekem egy tucat.
Hagtima............Kit
Mackóm, főj amerikai 
tánc. 1 Foxtrott. , K II.— 
Tyíih! de ritka. Two
Slep.................K 13.20
Egy elsőrangú lánc. 
Tánckellős. . . . K 13.20
Bent a szive in m é-
1 v é n..............K IC1..1O
15 á 1 111 á n. Da I
keringő. . . . K 13.20

Kaphatók : HEGEDŰS ÉS SANDO'-t 
irodalmi és nyomdai r.-t. könyv- 
és zenemiikereskedésében, Piac-u

Ha iltújioil mm

szalakáti, fondant 
cukorka, rézgálic, 
raffia és minden­
féle fűszer-és gyar­
matárukat viszont

eladók a legolcsóbban szerezhetik be

FRIEDMANN SIMON
fűszer- és gyarmatáru nagykereske­
dőnél, Arany János-utca 8 sa
Osztrák Magyar Bankkal szemben.

Töágy- ös akác tűzifa
ölenként és aprítva házhoz szál­
lítva, valamint sxáraz, aprí­
tott vegyes gsdyfa főzéshez 
Igen alkalmas, ölenként 850 ko- 

róna árban kapható
EMERICH ¥ILNIOS

tűzifaktreskcdőnél.
Ktip.rtl 1».

relep : DjTkreil-p. ». a«*».
O npitkórbái mellett.

és liptóit ruháit
beküldi a

KÖZPONTI“
vogyiiutltd és k H tusi esi ő intézelbs

V.f,aiiiö.t 1 imiríana »a-.ota
boldog mosollyal arcán lógja 
onnan clhozalni és éveken ál 

mint újakat viselni. ::::::
Sjicchlls bőr- ős szőrmefestészet.

íyimiisasB!K®SBasaisaiB«aB*ee

Friedländcr Testiéről!
szőliblrlokesok és boritagykereskedik 
Széchenyi-utca 29 sz.
Ajánlják saját tér* 
mésü boraikat 

a legolcsóbb napi árban
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

1 KÖZPONTI I
^ iuvoroxási váUala’, X
♦ Debreczen, Kossuth-ntca 39. ♦
♦ felvállal mindennemű V
♦ fuvarozást helyben és J
2 vidékre. —í

Szöllőgazdák!!
»- szőliókötözönvisegu

£ a sikerült lioszcrez- 
tSpálflái mink. feltűnő 

olcsó árh,mi kapható 
Gyémánt Géza és Tsss

füszernagykcrcskedőknél
BEBRECBEN, PIAC-UTCA 58

MEGHÍVÓ
A Hajdúnánási Gazdasági Bank 

Részvénytársaság 1920. évi június hó 
4-én délután 2 órakor Hajdúnánáson 
az. intézet helyiségében tartja

XIII. és XlV-ik miidiis évi közgyHlBsét,
melyre a t. részvényesek azon ligvel- 
meztetéssel hivatnak meg, hogy a 
közgyűlésen csak azok vehetnek reszt, 
kik részvényeiket a le nem járt szel 
vényekkel június hó 1-ig bezárólag 
az intézet pénztáránál vagy az Alföldi 
Takarékpénztárnál Debrecenben le­
tétbe helyezik.*

TÁRGYSOROZAT:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizott­

ság jelentése az 1918. és 1919. évi 
mérleggel és credményszámláyal es 
a nyereség felosztás iránti határozat.

2. A felmeutvény megadása tárgyá 
ban határozás.

3. Az igazgatósági napidijak es 
a felügyelő-bizottság tiszlelctdijának 
megállapítása az 1920. évre.

4 Igazgatósági tagok választása
Az igazgatóság.

*A zárszámadások s igazgatóság! 
és felftgvelő-bizottsági .jelentések a 
közgvülés előtt 8 nappal az intézet 
helyiségében közszemlére kitételnek

Fedák, Kürt», Mágnás 
cipőkrémek, 
fénymá?,
gyári főraktár ::

Fleischer Mór,
Hatvan-utca 15.

Téli Francia szardí­
niák, cukorpótló, 
likőr, rum, cog-

szalámi- és mindennemű 
csemege nagy választékban

Spiró Sámuelnö
iüszer- ős csemegeüzletében,
Szent Anna-utca 5.sz.

VANG0R ANTAL
épület én hutoraggtalos.

Elvállal Iroda ée bolt 
berendeaóaeket ón 
minden e szakmába 
vágó munkák kónzl- 
tósót óe Javítását

_ CSAPÓ OTCA 9 szAaa. m

Beeísírtőh fipIntÉte!
Ajánlok la. kékkövet, la. 
raIfiét, kénvirágot, szőllő- 
kötözö zsineget, kocsikenő­
csöt, budai földel, Hungária- 
kéket, cipőkrémet, kékvizet, 
boraxot, ruhafestéket minden 
színben, légypapirosl, pipere­
szappant, »I .Minin« fehér cipő­
tisztítói. Biz-Abadie papirt, 
különféle cigaretta hüvelye­
ket, fügét, mazsolát, szilva- 
és gyümölcsizeket, mustárt, 
Szent János kenyeret, gyer­
tyát, Franck- és Szilkávét, 
szappanfőző zsirszóda, Ion 

dant-cukorka.
Viszonteladóknak árengedmény ! !

L1NDENFELD J. JENŐ
fűszer- és gyarmatáru nagy. 
kereskedő DEBRECZEN,
Oégenleld-lér 7. szám.
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FEHÉR 
VÁSZON 
NŐI

CIPŐK
behúzott st bokrai.
minden színben kaphatók

GyermekcifiöSi 19-34-ig
■TAttnfŰ fgrS.ltf-ífraíífc Aßsi4*5®5C2

LINDENFELD 1. és TB
CÉHNÉL

KOSSUTH­
RA

4,

ÜPRÖ HIRDETÉSEK

Fürdő megnyitás!
_____-ÄÄ.wMwiifiAeii^veeryeir'VJW» HWBSIBllSQHGMWS

Értesitem a n. c. közönségei, hogy n nagyerdei turdfit 
f h« 2:5-án, azaz pünkösd vasárnapján ünnepélyesen meg­
nyitom. Miheztartás véget) közlőin, hogy a gozl hasznal-
nap'egész! 'impVrfink, 'a hklegvizgyógykezelések ideje:

K5S®ldue'v,3-"v8Mg8’ Orvosi mm ofömulatiw kőtelező.

Työtlrdim nőknek, mint tértiaknak eeész nap nyitva. Szakszeri! kezelt! es mtóijiszolgatós.
A n. é. közönség szives párt lógását kéri

V é T B L>.
Vesző* és adok 

mindenféle ékszert, ara­
nyai, ezüstöt és drága­
köveket. Krämer József, 
József kir. herceg-utca 3.

Ócska ólmot
bármily mennyiségben 
magas áron veszünk.
Cím a kiadóban.

eladás.

Eadó
házhelyek: 200—IIOO négy­
szögöl területek a Gyer- 
tnokmenhely mellett, — 
Mester-utca végén, Csigc- 
kvrti-utcúra és Balmaz- 
ujvárosi-utra fronttal. Ér­
tekezhetni Gazdák Bank- 
íánál, Kossuth-utca 17

Rüh folyadék
lovak és birkák részére 
1 kg 70 korona Kapható

firósz Nagy Ferenc
Aranyegyszarvu gyógy­
szertárában — (Színház 

mellett.)

KHRESLE T.

VEGYES.

40 éves
szakképzett megbízható 
keresztyén közhivatalunk 
vállalatnál vagy nagyobb 
üzemnél délutáni állandó 
irodai vagy más alkal­
mazást keres. Adóügyek­
ben jártassággal bír.
Cilii a kiadóban.

Kifutó
tiu jó fizetéssel felvétetik. 
Csillag, Bádogos-utca 2

National
kasszákat legjobban ké 
sz.it Kcszlcr, első debre­
ceni műszerész, Szé- 
ehenxi-utea 23. sz

Kedden
a nyírbátori vonat indu­
lásánál egy barna pénz­
tárca elveszett. Megtaláló 

I a pénzt megtarthatja.
I csupán a benne volt 
• brosstűt cs illagát a tárcát
szíveskedjék a kiadó­
hivatalba beadni. Nyomra 

! vezető jutalomban ré 
1 szcsül.

Fehérnemű
gyermeki'liba varrás, mo­
dern liarisnyal’cjelés vagy 
bármilyen kézimunka ju­
tányosán készül Csapó­
utca 33. sz.

A vevőközőnséfl fiflv elmébe

N

ajánlom, hogy kaphatók íiállam o 1 c s ó á rak 
mellett gyermek-,fiú- és leány-szandálok,bébe- 
és gyermek cipők, női és férfi vászon-cipők, 
bazár-áruk nagy választékban. Viszonteladók 
megfelelő árkedvezményben részesülnek. r

IMZETI NAGT BAZAR
EMF.RICH SAMU,

Dógenfeid-tér «ts Csapó-utca Karok.

jutányos árban hozatni ?
ugv kérjen árjegyzékei, az 
évek óta legmegbízhatóbb­
nak elismert cégtől, ooooo

Klsőnmgu minőségű cipőáruk 
szállítása ! Legerősebb mun 
kásbakaucsuk. női paraszt 
cipők liu és gyermekcipők 
szállítása. Finom külföldi

női divatcipők
raktam. Számtalan elismerés jo 
áruk szállításáért Vidékre leg­
gondosabb erős csomagolás es 
naponta! széjjelkiildés postán

Müller L. K„ és Tsa,
Budapest, Károly-körut 4. 1 em.
Alapítva 1912. Alapítva 1912.
Szövetkezetek, Uradalmak, Kisgazdák szállítói. 

Árjegyzéket azonnal küldőnk 1 
Irjou még mi, mire van szüksége I

SILVIA ruhafesték
minden üzletben kapható.

öfári főtakiár

Fleischer Mór

Salát készítményt*
3>< valódi -»*

bőrl&bs zárvédők, 
kézi 68 ulnzó- 
bór ő Mdob, mell 
tárcák kaphatók, 
válr-ni nt e »z#k- 
mabe.l $«»eiiásokaí 

UéS'ill
fSUEHMANN bőröv dó#

Piac-utca -14 a* udvarban

Gépolajok |
eséplöolaj hen* “ 
yerobj, motor 
hajtó»!" j, Ktb. s:
K o c s I k fe n ü o s j 
g é p x S i I* minden 
inrimviséglivn aiOllfläli
szállításra kaplmló

MHIEK KAPOR S£S
1 Budapest, VI.. Nagymezo-u. 2*-^

Hi waits s sapkáik
24 órán belül készülnek, vala­
mint készen is kaphatók. Ve­
szünk maradék szöveteket .,

Sapkagyártási vállalat

Bérlőknek és háztulajdonosoknak fontos 
és nélkülözhetetlen útmutató az uj

lakbéremelési rendelet

Kanhuló

tájékoztató, hogyan és mennyivel szabad a lak­
béreket emelni. Magyarázatokkal cl Iá I la: df. littezy 
Ferenc ügyvéd, Üebrceen varos Lakashivakíta­
nak voll előadója. — Ára (i korona 60 fillér.

irod. és nyomdai r.-t. 
kön vvkereskedésében 

piac u. 34. és az összes könyvkereskedésekben.

naK von etoauoja. — au

HEOEDÜS ÉS SWlBOÜ

JBBST0BÄ

kékkő, raffia, gyii- 
mölcsiz, keményáru, 
cukorka különlegesség 
legolcsóbban beszerezhető

Idolján MbsT5i
fűszer-, gyarmat és rövidáru 

nagykereskedő cégnél

SzÉchenyi-ulGa 24., az uüvarüan.
Csak viszonteladóknak

NŐI SZALMA ES TAGAL, 
VALAMINT FÉRFI
KALAPOK
újjáalakítása

.4»
NAP ALATT

PIAC-UTCA 9. SZ.
Városi és állami tisztviselők elönyárban részesülnek.

i9 1IÍFusjwu»i;

vaspor, füge, vala- 
miul mindenféle fű­
szer- és gyarmat­
áruk legolcsóbb be­
vásárlási forrása

KUPFER IGNÁC
liszt- és fűszer nagykereskedésében
BÁdogiie-utca 2. szám.

üiszontekdúknah érengedmén?

Gummibélyegzoh
gyorsan és pontosan 
készülnek a
DEBRECENI ELSŐ

BÉLYEGZŐGYÁR
ÉSKömSYOfflDABáN

Piac-utca 81. szám.

Felelős szerkesztő:
Dr HEGEDŰS LÓRÁNT. 

Kiadó:
H E G E D 0 S ÉS S Á N D O A 
irodalmi és nyomdai részv.-társ

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.

,4«,. ..


